

责任编辑:赵宇清(0451-84655773) 执行编辑:耿香华(0451-84655617)

E-mail:htybe@163.com

亚布力大锅盔山首次全线贯通 滑雪发烧友可畅滑中国最长雪道

本报讯(记者谭湘竹)日前,记者从省体育局获悉,为了落实“冰天雪地也是金山银山”的发展规划,省政府高度重视亚布力的发展,对亚布力滑雪旅游度假区进行整体规划。在此基础上,省体育局重新建设了高山缆车至大锅盔山的索道,新建索道总长度为2536米,实现了大锅盔山从山顶到雪具大厅的首次全线贯通,使其成为了我国最长的单条雪道,滑雪爱好者可在全长4850米的雪道上尽情畅滑。

据介绍,黑龙江亚布力体育训练基地始建于1980年,坐落在尚志市境内海拔1374.8米的大锅盔山下,是国家体育综合训练

基地(雪上项目),中国首个符合国际标准的综合性滑雪场,也是目前我国最大的集竞技与旅游滑雪为一体的综合性滑雪场。

为了加速冰雪体育和冰雪旅游的发展,省体育局投资1.19亿元重新建设了高山缆车至大锅盔山的索道。该索道是由法国波马公司建设,2016年4月28日开始进场施工,全部采用法国进口设备,新建索道共分为两段,长度分别为1433米和1103米,总长度为2536米,为首尾相连中间带拐角的单线循环脱挂抱索器8人座吊厢式索道,建成后索道运量由原来1000人/小时增加为现

在的2400人/小时,运速由5米/秒提高为6米/秒,原来近30分钟的运程现在10分钟左右即可到达。而且索道吊箱座椅带有加热装置,新建索道不仅丰富了原来索道的功能,在舒适度、便利性、安全性方面也有了极大改善,而且使得雪道更加丰富,使原来几处闲置的2000余米的雪道得以使用。据悉,这是世界雪联授予的中国目前唯一可以承办世界滑降比赛的雪道,该雪道平均宽度在50米以上,最宽处能达到100米,坡度自然平顺,专业性很强,雪道设计角度也非常适合世界高水平比赛。

徐克:想拍《西游记》一等30年

□本报记者 晁元元

大年初一档电影票房大战即将开始,作为头号种子片,周星驰和徐克两位大咖联手打造的《西游·伏妖篇》备受关注,徐克说:“我想拍《西游记》很久了,等的时间超过了30年。”

古装魔幻喜剧片《西游·伏妖篇》由周星驰任监制兼编剧,徐克任导演,农历小年开始,徐克与周星驰率主演林更新、林允等一路现身西安、沈阳、武汉、成都,为电影造势宣传。在沈阳新片发布会现场,一袭黑衣的徐克,讲述了此次与周星驰的合作机缘,他说,毕竟每个人心中都有一个西游,也都有孙悟空和唐僧。周星驰来电话,提议我们合作来拍西游,而我一直有这样的愿望,现在技术成熟已可将我的设想呈现,周星驰也是天马行空想法特别。把两个脑袋放在一起,会叠加生成一部怎样的作品,自然让人有无尽想象。

徐克与星爷的第二次合作

用“中国最强影视IP”来形容《西游记》,并不为过。近年来,走颠覆路线的《西游记》系列作品层出不穷。2013年初,由周星驰担任导演的《西游·降魔篇》曾横扫春节档,电影票房最终达到12.48亿元人民币。如今,《西游·伏妖篇》能否在2017年再度“高开”,也成为悬念。

两位大导演合作,风格不同,“脾气不好”,难免有冲突。徐克表示,拍摄过程中,一定会遇到踩到对方底线的事,吵架归吵架,想法基本都一致,“当然也有不一致的时候。就会拍出不同版本,再看哪个版本更加特别,也可以是他说他的,我拍我的,不管他”。徐克称:“我有时候能很容易接收到他的信息,有时候又觉得和他完全不在同一个频道,感觉很有趣。”拍《西游·伏妖篇》,其实是徐克与星爷的第二次合作,在周星驰导演的《美人鱼》中曾有导演徐克出镜。当年谈到“徐老怪”的表演,星爷十分肯定:“再次证明了还是导演更会演戏。”

驯兽师和一支驱魔团队

这一次的“西游”将“大话”成什么样?周星驰与徐克两人分工,一个负责搞笑,一个负责武打。听到这样有人戏称,徐克却说,自己也负责“搞笑部分”,他随即爆料,“最早本人也是拍喜剧出身的,后来拍了一通武侠,此次算是一次回归”。

电影《西游·伏妖篇》讲述了唐三藏在感化了杀死段小姐的齐天大圣并收其为徒后,与猪八戒、沙僧四人取经过程中除魔伏妖、各自成长与改变的故事。对于唐僧师徒在电影中的关系,徐克的理解是:一个驯兽师带了三个很可怕的动物组成了一个驱魔团队,唐僧就是个驯兽师和管理高手。一个只会念经的师父带着三个性格秉性各异的徒弟西天取经,师徒四人既是兄弟又是师徒也是敌人,关系里夹杂着各种复杂情绪。

4年前的《西游·降魔篇》,周星驰选择了文章、黄渤来饰演唐



僧和孙悟空,而这次续篇推出了吴亦凡、林更新更年轻的“鲜肉”组合。徐克版西游自然会有个性鲜明快意恩仇让你难忘的侠出现。他说,我想象中的孙悟空是桀骜不驯的、个性乖张的,而林更新却是性格脾气很好的帅小生。从《狄仁杰之神都龙王》、《智取威虎山》、《三少爷的剑》,再到《西游·伏妖篇》,徐克连续4次启用林更新,“他一直以来的角色都是沉重的感觉,文文的,我想要给他一点儿新的,轻松的感觉”。

而一旁的林更新说:“每一次跟徐克导演合作,都很紧张,每一次拍的东西难度都挺大,都是一个历练的过程,拍一部成长一些,学到很多东西。”对于伯乐徐克,林更新的评价是“很酷”,话少,听到他说的最多的一句话是“Cut!不行,重来!”

星爷“无厘头”配徐克“技术流”

在香港近百年的电影史里,徐克的地位举足轻重,不可或

缺。他的作品魅力在于“与历史和现实生活若即若离的寓言架构”,也正如他自己所言:“那是在现实生活纷纷扰扰的境况里一趟对末世的消除、拆建和重组”。面对电影市场下滑,徐克说无论业态繁华衰退,作为导演,他只关注创作。影片《西游·伏妖篇》公布最新预告,星爷“无厘头”配徐克“技术流”,造型画风既有威风八面的武侠感,也透出炸裂的动感感,时而是周星驰风格的略带颓废,时而充满西游世界的妖丽,时而让人忆起徐克武侠经典中的缥缈清透……

“《伏妖篇》跟我以往的作品不一样,跟周星驰以往的作品也不一样。”新春将至,徐克在视频中向观众“喊话”提前拜年,邀请观众大年初一走进IMAX影院,感受绚丽的西游贺岁,魅邪,童趣,热血,不失人生感悟。

图为徐克(右)在沈阳新片发布会现场。 本报记者 晁元元摄

书法家走边疆“送万福进万家”



本报讯(记者陆少平)日前,由中国书协、省文联、省书协共同主办的“送万福进万家”文艺志愿服务走边疆等系列活动落下帷幕,王新民、洪铁军、李文宝、胡志平、石正军等40余位书法家参加活动。

此次活动共分四大系列板块:40余位书法家在哈尔滨共同书福;前往祖国东北黑瞎子岛,为边防战士送上新春祝福及墨宝福字;到抓吉赫哲族村为少数民族同胞送喜庆的春联;走进抚远校园,开展《书法大讲堂》活动。在乌苏镇抓吉赫哲族村,书法家们挥毫运笔,为少数民族朋友们书写了一幅幅满载憧憬与祝福的春联、福字。一位村民说:“以前我们都不懂书法,总觉得在市集上买上一副春联也能对付。可是这次活动,让我深深地感受到了书法的魅力。”在抚远的校园里,“龙江书法大讲堂”为学生带来了一堂生动的书法课,展现了传统艺术的强大魅力。

中国书协理事、省书协协会副主席兼秘书长胡志平表示,“龙江书法大讲堂”是省书协为广泛开展“深入生活·扎根人民”主题实践活动而打造的公益性文化惠民项目,致力于书法艺术的社会化、大众化传播。现在,它已经成为省书协惠民文化的品牌项目。

图为书法家为老百姓写福字。 本报记者 陆少平摄

单板跳台滑雪 搅热亚布力

本报讯(记者王志强)这个冬日,随着一个个高难度动作的精彩完成,一项新兴的单板跳台滑雪项目在亚布力阳光滑雪场吸引了众多观众和游客的关注。来自我省的大庆DCS滑雪俱乐部成员每天的训练表演成了单板滑雪爱好者追求的“最高境界”。

据了解,该俱乐部成员在训练时是通过近百米的下滑再从跳台顶端起跳,然后完成高难度动作。为了能够安全着陆,该俱乐部率先引进先进技术,在落地处安置了15米x15米见方的气垫,使得练习者能够安心地在气垫上练习空中翻转腾跃的高难动作。

据悉,国际上把这种滑雪称作“big air气垫滑雪”。目前,这种对于业余爱好者来说极具挑战性的项目方兴未艾,搅热了亚布力滑雪场。

图为爱好者练习气垫滑雪。 本报记者 王志强摄



传历史记忆 展黑土风采

女真民族精神的象征——铜坐龙



19.6厘米,重2100克,青铜实铸,坐龙昂首张口似长吟,肩部微微前弓,左前腿翘起,其爪飞踏瑞云,瑞云与左后腿相连,右前腿略向前方直立,爪与地面相接,龙尾上翘外卷。龙首肩部和四肢饰有卷鬃。

800多年前,白山黑水之间,勤勇男真女真人,在其领袖完颜阿骨打的带领下,建立了大金国,作为前期都城的阿城上京会宁府遗址,留下了无数金代女真人宝贵的遗物,这件珍贵的铜坐龙就出土于阿城金上京遗址南城城墙边。传闻,一个姓裴的农民,在古城墙遗址取青砖砌猪圈时偶然发现了这尊铜坐龙,便偷偷地藏在了家里。没想到,九年后,裴家每天晚上屋内都有动

物叫声,他们怕是铜坐龙显灵,便将它上交给阿城市文管所。

诚然,龙是不会显灵的。可我们仔细来观看这尊铜坐龙,你会感觉到它那平张的嘴、微闭的眼睛,似乎正对着你微笑,正和你谈论着它那昂然的心境!它抬起左前爪,踏着祥云,后尾卷鬃,不在飞却似在飞!金代前期的女真民族那斗志昂扬、惟我独尊的气势展露无遗!

1990年,在北京金中都遗址的宫殿内,也出土了一尊金代铜坐龙,这尊铜坐龙,据专家推断,为金代贞元元年至贞祐三年期间的遗物,明显晚于阿城,是金代中晚期的铜坐龙。这尊坐龙集龙、虎、狮、麟等多种动物的形象和特征于一身,与阿城的铜坐龙相比,似乎多了一种

假模假式的威严,却少了那种发自灵魂的勇猛与威力!也难怪,中华民族那传统的融合力,消磨了女真人的气势,让这个民族固守半壁江山不再进取,这样的民族,最终也只能让位于后来居上的蒙古人。

作为镇馆之宝,黑龙江博物馆开发了琉璃与描金两款精美的铜坐龙工艺品,喜爱文物文创产品的观众赶快去收藏吧!

(黑龙江省博物馆供稿)



中俄合拍纪录片《共同的胜利》在哈举行首映式

本报讯(金丽 记者邵国良)由香港卫视、俄罗斯欧亚广播电视协会、俄罗斯格里克电影公司合作拍摄的纪录片《共同的胜利——纪念莫斯科、长沙保卫战》日前在哈尔滨举行首映式。

此片以发生在1941年的两场重大战役——莫斯科保卫战和长沙会战为主线,通过史实和访谈,再现了中苏军民英勇顽强抵抗日本军国主义和德国法西斯侵略者,在二战关键阶段相互支持,共同赢得胜利的伟大历史画卷,反映了前苏联和中国为第二次世界大战取得最后的胜利所做出的重大贡献。其中大量二战期间从德军手中缴获的影视资料,当年苏联战地记者拍摄的镜头、俄方馆藏等珍贵的历史资料是首次呈现于荧屏。

这是第二届中俄博览会签订协议后香港卫视和欧亚广播电视台的第一个合作项目。自2016年10月起,双方共同在莫斯科、长沙、北京完成纪录片的拍摄,得到了中国驻俄罗斯大使馆、俄罗斯驻华大使馆和宛平抗日纪念馆等机构的大力支持。

省博物馆展出“领袖风采 人民公仆”图片展

本报24日讯(记者董云平)24日,由黑龙江省博物馆与广州农民运动讲习所纪念馆共同举办的《领袖风采 人民公仆——党和国家重要领导人廉政风范》图片展在黑龙江省博物馆展出。

中国共产党自成立起,就开始思考和重视廉政建设问题。无论是革命战争年代还是社会主义建设时期,以毛泽东为代表的中共重要领导人,在马列主义有关理论的指导下,探索、创造和实践了党的一套党风廉政建设的理论和政策;在反腐败的实际斗争中,对党内腐败分子,坚决惩罚,毫不手软。此次展览分为六个部分,人民的领袖——毛泽东,人民的勤务员——刘少奇,人民的好总理——周恩来,人民的光荣——朱德,中国人民的儿子——邓小平,改革开放的纪委书记——陈云,共30块展板。

“丁酉新春鸡文物图片联展”举办

本报讯(记者董云平)“金鸡报晓——丁酉新春鸡文物图片联展”近日在省博物馆举办。该展览由黑龙江省博物馆、河南省博物院、四川博物院、河北博物院、湖北省博物馆等20多家博物馆联合承办。

“金鸡报晓——丁酉新春鸡文物图片联展”精选了河南博物院等多家文博机构收藏的代表性鸡文物图片400余幅,从中选取40余幅在黑龙江省博物馆展出,内容涉及鸡、凤、神鸟题材的文物和民俗作品图片,讲述“金鸡报晓”的人文故事,展现人类悠久的养鸡历史,让观众从感受“鸡鸣五德”的文化意象,欣赏“雄鸡百变”的文物艺术,体验“神鸡辟邪”的民俗文化。

据悉,该展览将一直持续至3月20日,分别在国家文物局的文化遗产展示平台——红楼橱窗以及黑龙江省博物馆、河南博物院、湖北省博物馆等博物馆同步推出。

第五期“龙江文学 新实力·哈尔滨文学论坛”举行

本报讯(记者杨铭)近日,黑龙江省作协萧红文学院与哈尔滨师范大学龙江文学与审美文化研究中心联合举办的第五期“龙江文学新实力·哈尔滨文学论坛”举行。本期论坛的主题为“回顾与展望”,来自省内的作家、学者、文学编辑等20余人,就2016年该论坛与黑龙江文学的现状与得失,2017年黑龙江乃至东北文学的可能,以及文学创作与文学批评的互动等进行了研讨。

“龙江文学新实力·哈尔滨文学论坛”自成立以来,已经对省内4位青年实力作家的作品进行了研讨,对作家的创作起到了一定的帮助与促进作用。与会者一致认为,该论坛对加强黑龙江文学创作与文学批评的互动,促成文学精品诞生、促进黑龙江文学事业的健康发展发挥了龙头作用,在该论坛的带动下,各地市作协与大学合作,加强文学评论已经蔚然成风,黑龙江文艺论坛也有望在2017年推出。

舞蹈家进校园志愿服务启动

本报讯(记者陆少平)日前,由省舞蹈家协会主办的舞蹈家进校园志愿服务在哈尔滨启动。

据了解,此次活动分为两个阶段,第一阶段省舞蹈家协会组织我省著名舞蹈家进入省内高校为大学生舞蹈社团提供志愿服务,指导大学生们学习舞蹈;第二阶段省舞协联合黑龙江乔梁舞蹈艺术中心共同举办“黑龙江省首届中青年高校舞蹈教师研修班”,为全省高校舞蹈教学一线的教师系统上课,培训舞蹈教师。老艺术家乔梁、全国著名舞剧导演王举及国内知名的青年编导谢飞等名家参与授课。

据悉,今年,舞蹈家志愿服务活动还将继续向中小学扩展,为中小学地方教育的校本课程提供技术支持。

首届大众雪地足球争霸赛落幕

本报讯(记者王志强)由哈尔滨市体育局、黑龙江经济报社主办,哈尔滨市足协、黑龙江翔禾体育文化传媒有限公司承办,蒙牛乳业协办的首届“蒙牛”杯“大众雪地足球争霸赛”日前圆满落幕。温氏兄弟在冠军决赛中,以2:0击败天缘娱乐,获得冠军。

在先前进行的三四名决赛中,上汽荣威以2:1战胜巢纯队,获得季军。最终,温氏兄弟、天缘娱乐、上汽荣威分别获得冠、亚、季军,真情朋友获得精神文明运动队称号,温氏兄弟的高天荣获最佳运动员。本次比赛共有16支球队近两百人参赛,参赛最大年龄50岁,最小年龄18岁,充分体现了大众体育、全民健身的特点。32场比赛,场场精彩,并展现了尊重对手、尊重裁判的良好精神风貌。图为比赛现场。 本报记者 王志强摄



本报常年法律顾问
北京岳成律师事务所
黑龙江分所
咨询电话 0451 82604902 82604903

公告
哈尔滨加成出国咨询服务有限公司的《因私出入境中介机构经营许可证》到2016年12月31日已经到期,并不做延续,特此公告。

公告
经过公开招投标,哈尔滨市红柳广告传媒有限公司成为2017年度《黑龙江日报》“我承诺:我诚信——3·15机关企事业单位向社会公开承诺活动”的独家代理公司,特此声明。
黑龙江日报报业集团
2017年1月24日